

现代快报

2009年3月25日 星期三  
责编:张海荣 美编:于飞 组版:杜敏

## 财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

## 美联储“撒钱”商品市场“狂欢”

美元跌幅24年来最大;油价创近4个月来新高;铜、铝价周涨幅超7%

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2359.68	9012.24
最高	2369.45	9071.69
最低	2327.43	8911.57
收盘	2338.42	8954.84
涨幅	0.56%	0.78%
成交额	1520.7亿	753亿

**HUAXIA BANK**

24日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.76	676.3	684.5
港币	HKD	87.97	87.26	88.32
欧元	EUR	929.7	910.09	937.16
日元	JPY	6.9556	6.809	7.0115
英镑	GBP	998.35	977.3	1006.37
瑞士法郎	CHF	605.38	592.73	610.48
新加坡元	SGD	451.82	442.47	455.81
瑞典克朗	SEK	85.56	83.8	86.34
加拿大元	CAD	557.07	545.54	561.99
澳大利亚元	AUD	481.95	471.36	485.63

美联储上周宣布的购买国债等举动,被市场人士形象地解读为“开启印钞机”,“从直升机上撒钱”,并引起了全球市场的剧烈震荡:美元暴跌,商品市场出现全面反弹——不管是能源类的原油,工业类的铜,还是农业品中的大豆,都经历了一波较大的反弹。与此同时,外汇、商品市场和全球股市之间还出现了很强的联动。

本版撰稿 快报记者 叶苗 钱晓涵

美联储上周在其货币政策声明中表示,将向美国经济注资约1万亿美元,其中包括在未来6个月购进3000亿美元长期国债促使房地产市场复苏,并阻止美国经济的衰退。美联储公开市场委员会还表示将额外收购7500亿美元机构抵押证券,使购买总额达到1.25万亿美元。美联储还将在今年收购1000亿美元机构债券,使总机构债券总额达到2000亿美元。

上述举措引发了全球资本市场的剧烈反应:美元暴跌,商品市场全面反弹——不

管是能源类的原油,工业类的铜,还是农业品中的大豆,都经历了一波较大的反弹。这轮反弹风暴到昨日才稍有停歇。

上述消息重创美元,美元兑各主要币种全线暴跌,美股则大幅冲高,国债收益率创22年来最大单日跌幅,美元指数遭受24年来最大单日跌幅。美元指数单日从87.8点急挫跌穿84点,欧元兑美元更创出历史最大单周涨幅。截至昨晚记者发稿,美元指数报83.75,略有上涨。

随着美元大跌,各种大宗商品价格纷纷闻风起舞,LME



铜、铝价格单周涨幅超过7%,原油更是一举突破50美元,并创下了近4个月来的历史新高。其中,纽约商交所5月轻质低硫原油期货合约结算价上涨1.73美元,至每桶53.80美元,涨幅3.3%。截至昨晚记者发稿,代表整体商品市场走势的CRB指数报377.68,较3月18日上涨了20多点,原油5月合约电子盘报53.46美元。

不过,昨日国内期货市场没有延续此前的高调走势。沪铜、沪铝小幅下调,豆类油脂也全线回落。伦铜、伦铝电子盘跌幅也超过了2%,显示这轮反弹并非一路高歌猛进。

业内人士表示,虽然弱美元点燃了商品市场的一轮热情,但在基本面没太大改善的情况下,这种热情的市场基础较薄弱,后市走向还较为模糊。

## ■新闻分析

## 原油能否成商品市场领涨者

美元延续弱势,美股大涨,原油继续反弹——这轮让商品市场“沸反盈天”的行情成为了全球瞩目的焦点。“被动性上涨”成为业内人士近期议论的话题——这轮上涨的特点在于,它不是商品的成本推动的,而是来自于货币贬值。

“分析美联储的目的,就可看出美元还要贬值。”长城伟业期货公司首席分析师景川认为,美联储“量化宽松”政策的目的在于救金融机构,因此这个政策会持续到金融机构恢复正常,那就必然要继续放任货币贬值。更可怕的是,一旦金融机构的信贷能力恢复了,杠杆化效应就会重新出现,现在放出的美元就会以乘数效应增加,届时美联储要做的可能就是回笼货币,“但收回货币就没那么容易了。”

景川表示,美元长期与商品是负相关的,因此目前商品市场肯定会受到强烈支撑。“价格的衡量尺度变了,不可能不涨。”

一些业内人士也认为,美元的利空因素不会维持太久,大规模的经济刺激计划和美国消费反弹依然让市场中期看多美元。“商品市场最担心的就是美元突然回调。”

创出四个月新高的原油,仅仅是美元下跌的一个受益者,还是能重新站出来,扮演领涨者的角色呢?

“分析一下产业链,就知道原油推动不现实。”南华期货分析师杨光明表示,原油的成本推动模式不适用于现在的市场,“如今价格这么低,就算再涨一段时间,也很难对别的商品形成上涨压力。”

“但到6月份,由于季节需求的带动,肯定要往上冲一冲。”杨光明表示,在美国期权市场上,6月份共有4万张期权合约看涨到100美元以上。不过对四五月份的预期还是很低。美国本周三的库存报告可能会先给原油“泼点冷水”,4月初公布的一季度经济数据,对于原油来说可能也是利空。

王亮亮表示,原油尽管在技术上走得比较扎实,可能上探到60美元左右,但也不能夸大其对商品市场的影响。“原油现在库存很大,消化起来很困难,自然也起不了领涨商品的作用。”王亮亮说,首先涨上去的,可能是那些库存已经消化得差不多的品种。

**武夷·水岸家园 5215 3333  
江宁东山稀缺多层  
4655元/m<sup>2</sup>起售**

## 汉王电纸书高歌猛进成大势

汉王电纸书:无辐射 不伤眼 省钱 省电 省空间



据各大媒体报道,3月16日,具有近150年历史的美国《西雅图邮报》停止发行纸质报纸。这是继《基督教科学箴言报》等近期关闭纸质报纸的第四家知名报业集团。当某些传统纸媒体倒下时,汉王电纸书却脱颖而出,势不可挡。据业内人士介绍,汉王电纸书席卷图书市场,引发了新一轮数字海啸。

## 非液晶、不伤眼 小巧时尚有内涵

汉王电纸书采用电子墨水技术,效果与液晶显示截然不同,类似宣纸,无辐射、不伤眼,可阳光下阅读。字号大小可调节,175克,手掌大小,可连续使用十五天,还有可扩展的SD卡,容量大。MP3功能可以听书,听音乐,实现健康阅读。

## 图书不再“躲猫猫” 阅读不花冤枉钱

电纸书预装了500册正版图书,还能存放数千册,当地书店没有的图书资料,只要网上有,就

**非凡财富理财大餐**  
让您投资更加轻松

**中国民生银行** **非凡财富**

票据类产品 1个月 **1.75%, 1.85% (高端)** 滚动发售 一级 5万起售, 高端20万起售, 1万递增

宁沪高速理财产品 3个月 **2.5%** 4/1-4/9

太钢理财产品 6个月 **3%** 3/27-4/13

北方联合电力理财产品 1年 **3.7%** 3/27-4/1

风险提示: 在不发生信用风险且不发生政策风险的情况下,客户可获得相应的年收益; 若发生信用风险或政策风险的最不利的情况下,客户收益可能无法达到相应的年收益,甚至本金可能蒙受损失,同时可能导致理财收益延期分配。

营业部 63127126 03277003 北京西路支行 03781987 63245971 上海浦东支行 66852003 66852003  
新街口支行 84549850 H4625224 塔南路支行 52812777 52812776 汉中路支行 868687516 H66688664  
湖北支行 83558273 83538285 长江路支行 84555393 84555355 河西支行 86262188 86262181  
城东支行 84632011 84632017 中央门支行 85531629 85531630 江宁支行 52760889 52760888  
城中支行 847391255 H47352629 中山西路支行 880710605 88070611 大光路支行 84682960 H4682960  
王府大典支行 84221983 84221978 光大支行 0510-81188698 81188688

风险提示: 声明书中列明的风险并不构成对任何投资决策的建议,投资者应根据自身的风险承受能力,审慎做出投资决策。

项目	期限	年化收益率	发售期	风险等级	理财金额
票据类产品	1个月	<b>1.75%, 1.85% (高端)</b>	滚动发售	一级	5万起售, 高端20万起售, 1万递增
宁沪高速理财产品	3个月	<b>2.5%</b>	4/1-4/9		
太钢理财产品	6个月	<b>3%</b>	3/27-4/13		
北方联合电力理财产品	1年	<b>3.7%</b>	3/27-4/1	信贷资产最低风险级别三级	5万起售, 1万递增

风险提示: 在不发生信用风险且不发生政策风险的情况下,客户可获得相应的年收益; 若发生信用风险或政策风险的最不利的情况下,

**95568**  
www.citic.com